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ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 

Діяльність органів місцевого самоврядування у нашій державі регламентує 

Закон України «Про місцеве самоврядування в Україні». У ньому передбачені 

повноваження місцевого самоврядування в таких питаннях, як соціально-

економічний та культурний розвиток, формування й виконання місцевого 

бюджету; управління комунальною власністю; розвиток житлово-комунального 

господарства, побутове, торговельне обслуговування, громадське харчування, 

будівництво і транспорт; освіта, охорона здоров’я, культура та ін. [2]. Вагомим 

упущенням цього правового документа є те, що він фактично не торкається 

тематики інформаційної діяльності органів місцевого самоврядування, хоча у 

сучасному суспільстві ефективне функціонування ОМС без конкретних цілей, 

завдань і механізмів інформаційної діяльності неможливе. В Україні реформа 

децентралізації ще не завершена, практичний аспект діяльності місцевого 

самоврядування перебуває на етапі формування. 

Одним із найважливіших факторів реформ децентралізації є інформаційна 

діяльність держави і органів місцевого самоврядування. Ефективна інформаційна 

та комунікативна взаємодія системи місцевого самоврядування залежить від 

інтенсивного впровадження високих технологій передачі й обробки інформації, 

подолання внутрішньої ізоляції, розширення інформаційного ринку, розвитку 

інформаційної інфраструктури. Головною метою впровадження нових 

інформаційних технологій є зміцнення внутрішньо-міських і міжнародних 

комунікацій та локально орієнтованих проєктів, які найкраще підходять «до 

вирішення завдань місцевого самоврядування, «вбудовування» муніципалітетів у 

єдину систему комунікативної взаємодії й одержання необхідної для ефективної 

діяльності інформації» [3]. 

На теперішній час інформації належить головна роль в ухваленні рішень на 

місцевому рівні. З’ясування проблем, пошук альтернативних рішень, аналіз і 

вибір шляхів вирішення проблем. Тому інформаційне забезпечення розвитку 

міста включає міські інформаційні ресурси, єдиний інформаційний простір міста, 

інформаційно-комунікативну систему органів місцевого самоврядування, 

моніторинг соціально-економічного розвитку міста, інформаційно-аналітичну 

систему соціально-економічного розвитку міста [3]. 

Зараз інформаційна діяльність є пріоритетом для органів місцевого 

самоврядування, бо під впливом сучасних тенденцій розвитку змінюються 

акценти у діяльності міст. «Головна увага приділяється не матеріальному 

виробництву, а розробці і розповсюдженню інформації, технологій, знань, 

управлінських схем та рішень» [3]. ОМС на сучасному етапі потребують 
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залучення, акумулювання і формування інформаційних та інтелектуальних 

ресурсів. 

Основу правового поля інформаційної діяльності органів державної влади 

та органів місцевого самоврядування складають такі закони України: «Про 

телекомунікації», «Про телебачення і радіомовлення», «Про Основні засади 

розвитку інформаційного суспільства в Україні на 2007-2015 роки», «Про 

державну підтримку засобів масової інформації та соціальний захист 

журналістів», «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

вдосконалення порядку випуску видавничої продукції на умовах державного 

замовлення», «Про захист суспільної моралі», «Про порядок висвітлення 

діяльності органів державної влади та органів місцевого самоврядування в 

Україні засобами масової інформації», «Про інформацію», «Про місцеві 

державні адміністрації» (статті 13, 25); «Про доступ до публічної інформації», 

«Про засади державної регіональної політики», «Про суспільне телебачення і 

радіомовлення в Україні», «Про реформування державних і комунальних 

друкованих засобів масової інформації», а також інші офіційні розпорядження і 

документи. Однак дотепер відсутнє чітке розмежування компетенції та 

повноважень органів державної влади та органів місцевого самоврядування в 

інформаційно-комунікаційній сфері та у впровадженні інформаційних 

технологій у систему державного управління.  

Органи місцевого самоврядування є самостійними суб’єктами в структурі 

державного управління, тому їх інформаційна діяльність також повинна 

регламентуватися на рівні законодавства. Діюче законодавство в інформаційній 

сфері відображає потреби органів місцевого самоврядування, але у ньому 

відсутня системність здійснення функцій у сфері інформаційної діяльності 

органами місцевого самоврядування. Відсутнє на законодавчому рівні 

тлумачення терміну «інформаційна діяльність органу місцевого 

самоврядування».  

У контексті реформи децентралізації інформаційна діяльність ОМС 

щоразу більше спрямована на розширення доступу громадян до інформації про 

діяльність органів публічної влади. Залишається не врегульованим питання не 

стільки інформування і співпраці з громадськістю, скільки можливість реального 

врахування суспільних інтересів, потреб і настроїв у своїй діяльності. 
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